
 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики, 2 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

38.04.08 Финансы и кредит 

 

Направленность 

(профиль) 

Финансы и кредит 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик Финансов, денежного обращения и кредита 

Выпускающая кафедра Финансов, денежного обращения и кредита 

 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

 

ОПК-1 

Выберите один правильный ответ 

Конституирующим элементом в 

определении банка является то, 

что … 

а) действует на основании 

лицензии ЦБ 

б) банк является 

финансовым посредником 

в) является юридическим 

лицо 

г) в совокупности 

осуществляет три базовые 

операции: депозитную, 

кредитную и расчетную 

низкий 

ОПК-1 Выберите один правильный ответ 

Современная двухуровневая 

банковская система включает 

а) верхний уровень – ЦБ, 

второй уровень - банки и все 

другие финансовые посредники 

б) верхний уровень – 

эмиссионный банк, второй 

уровень – банки 

в) верхний уровень – ЦБ, 

второй уровень – банки, 

страховые компании, частные 

пенсионные и инвестиционные 

фонды 

г) верхний уровень – ЦБ, 

второй уровень – банки и 

небанковские кредитные 

организации 

низкий 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

Целью денежно-кредитной 

политики Банка России в 

современных условиях является 

а) достижение и 

поддержание стабильно низкого 

уровня цен 

б) обеспечение 

стабильности обменного курса 

рубля 

в) снижение процентных 

ставок 

г) обеспечение ценовой 

стабильности 

низкий 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

Банк, который осуществляет 

операции и оказывает услуги 

а) сателлитом 

б) уполномоченным 

в) специализированным; 

низкий 
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преимущественно своим 

участникам, является 

г) консорциальным 

ОПК-1 Укажите все правильные ответы 

Какие федеральные законы 

общего действия могут 

регулировать деятельность 

банков? 

а) ФЗ «О защите 

конкуренции» 

б) Гражданский кодекс РФ 

в) Налоговый кодекс РФ 

г) ФЗ «О рынке ценных 

бумаг» 

д) ФЗ «О несостоятельности 

(банкротстве)» 

низкий 

ОПК-1 Вставьте пропущенное слово 

Важнейшей функцией 

коммерческих банков является 

качественная трансформация 

сбережений ….  

 в ссудный капитал и инвестиции. 

Банки были первыми 

институтами, которые стали 

выполнять эту функцию. 

а) общества 

б) индивида 

в) бизнеса 

средний 

ОПК-1 Вставьте пропущенное слово 

Создание банка и начало его 

деятельности имеют свою 

специфику, которая заключается 

в том, что в отношении банков 

действует … принцип. 

а) поощрительный 

б) разрешительный 

в) созидательный 

средний 

 

ОПК-1 Сопоставьте вид операции с их 

описанием 

1. лизинговая деятельность 

2. лизинг 

3. комиссионные операции 

 

а) совокупность экономических 

и правовых отношений, 

возникающих в связи с 

реализацией договора лизинга, в 

том числе приобретением 

предмета лизинга - 2 

б) это операции, которые банк 

проводит от имени, по 

поручению и за счет клиента - 3 

в) вид инвестиционной 

деятельности по приобретению 

имущества и передаче его в 

лизинг - 1 

средний 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ  

Гарантийные операции относятся 

к … 

а) забалансовым 

б) активным 

в) комиссионным 

г) пассивным 

средний 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ  

Юридические лица – клиенты 

российских коммерческих 

банков, получают наличные 

деньги в кассе банка на основании 

а) платежных требований-

поручений 

б) денежных чеков 

в) платежных поручений 

г) векселей 

средний 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ  

К кассовым операциям банка не 

относится 

а) прием и выдача 

наличных денег 

б) инкассация наличных 

денег 

в) размен и обмен наличных 

денег 

г) сортировка и 

формирование денежных знаков 

средний 



 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

Какой элемент в структуре 

собственного капитала банка 

предназначен для возмещения 

убытков от активных операций и 

служит источником выплат 

процентов по облигациями или 

привилегированным акциям в 

случае недостатка прибыли? 

а) уставной капитал 

б) страховые резервы 

в) добавочный капитал 

г) резервный фонд 

средний 

ОПК-1 Вставьте пропущенное слово 

Эмиссионный доход включается в 

…  собственного капитала банка. 

а) добавочный капитал 

б) резервный фонд 

в) уставный капитал 

средний 

ОПК-1 Вставьте пропущенное слово 

… - ставка московского рынка 

МБК, рассчитанная как 

средневзвешенная из средних 

значений ставок по реально 

заключенным кредитным сделкам 

а) MIACR 

б) MIBOR 

в) MIBID 

г) Mosprime 

средний 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

Для привлечения ресурсов на 

длительные сроки банки могут 

использовать следующие 

недепозитные источники 

а) операции РЕПО 

б) кредиты Центрального банка, 

предоставляемые по 

фиксированной ставке 

в) кредиты с рынка МБК 

г) выпуск собственных 

облигаций 

средний 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

Определите участника сделки 

традиционной секьюритизации 

активов, который выпускает 

ценные бумаги... 

а) специальная компания SPV 

б) сервисный агент 

в) трастовый агент 

г) оригинатор 

средний 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

При определении процентной 

ставки в модели «ценового 

лидерства» банк для каждой 

конкретной кредитной сделки 

учитывает… 

а) премию за риск неисполнения 

обязательств заемщиков 

б) желаемую маржу прибыли 

в) стоимость привлеченных 

средств 

г) операционные расходы, 

связанные с обслуживанием 

кредита 

 

высокий 

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

При ежемесячном погашении 

кредита наиболее выгодной 

схемой погашения для заемщика 

является 

а) метод накидки 

б) метод аннуитетов 

в) метод годовой 

процентной ставки 

г) метод дисконтной 

процентной ставки 

высокий  

ОПК-1 Укажите один правильный ответ 

Уровень риска по выданному 

кредиту 

а) изменяется вслед за 

изменением финансового 

положения заемщика 

б) остается неизменным после 

оценки кредитоспособности 

заемщика 

в) изменяется в зависимости от 

точности исполнения 

заемщиком обязательств по 

кредитному договору 

высокий 



 

г) изменяется по мере 

погашения заемщиком суммы 

основного долга 

ОПК-1 Укажите все правильные ответы 

Какой из видов депозитов 

приносит своему владельцу доход 

в непроцентной форме: 

 

а) депозитные счета 

денежного рынка 

б) сберегательный 

в) обезличенный 

металлический депозит 

г) нау-счет 

высокий 

 


